

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



1 ОКТЯБРЯ — ПЯТНИЦА
№ 193 (2232) • 1999 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

БЕЗОПАСНОСТЬ И УСТОЙЧИВОСТЬ РАЗВИТИЯ

В Ташкенте состоялась научно-практическая конференция "Проблемы национальной безопасности и устойчивого развития Республики Узбекистан". Провел ее Институт стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с Академией государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, министерствами иностранных дел, высшего и среднего специального образования.

новое прошлое, настоящее и будущее независимого Узбекистана. Выставка разнообразна — это и сюжетные работы, и портреты, и пейзажи. Последние особенно проникновенны и поэтичны, ибо образы и краски природы, помогают человеку постичь свою суть, разобраться в чувствах и стремлениях, стать чище, добрее, избраться от суеты и мнимых ценностей городской цивилизации.

КИПИТ РАБОТА

Не успели еще обжить свои новые классные комнаты и кабинеты учащихся 8 профессиональных колледжей, открывшихся к началу учебного года в Наманганской области, как вновь закипела работа на новых строительных объектах. Заложены фундаменты 11 зданий профессиональных колледжей во всех районах области. Учитывая необходимость в тех или иных специалистах в данном административном регионе, будущие учебные заведения будут иметь различные профессиональные профили. Полным ходом в областном центре идет строительство еще одного академического лицея.

ВСТРЕЧА СО СТУДЕНТАМИ

В Центре изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр" состоялась встреча руководителей действующих предприятий со студентами столичных вузов. Прошла она в рамках проекта "Гражданский форум" и ставила целью рассказать молодежи о роли, деятельности, задачах демократических институтов.

ЗАГОТОВЛЕН СЕМЕННОЙ ХЛОПОК

В Навоийской области выполнены обязательства по сдаче семенного хлопка. Заготовлено 15,700 тонн отборных семян, которые полностью покрывают потребности в них в будущем сезоне. Основную часть семян составляют "Бухоро-6" и другие перспективные сорта, хорошо приспособленные к местным условиям.

ЛИДЕРОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

Более десяти хозяйств Андижанской области уже выполнили годовые задания по заготовке хлопка-сырца. К лидерам белой страды присоединились труженики ширкатоного хозяйства имени Акубаева Мархаматского района. С посеянного клена в 222 гектара хлопкоробов хозяйства собрали по 17,5 центнера с гектара. Высокие результаты добились члены бригад, руководимых С. Карабаевым, М. Шариповым, С. Мирзаалиевым.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЗАВЕРШЕНО

В отдаленном поселке Раустан, что в Наманганском районе одноименной области, состоялось торжественное открытие сельского врачебного пункта. Такой подарок жителям близлежащих кишлаков и поселков сделали строители местной частной фирмы "Лазат". На строительство объекта выделено из бюджета сумма в 19,5 миллиона сумов. Новый СВП рассчитано на 50 посещений. Коллектив учреждения располагает удобными кабинетами, есть лаборатория, небольшая стационарная на 10 койко-мест и аптека.

ПОДЕЛИТЬСЯ ТАЛАНТОМ И МУДРОСТЬЮ

Вернисаж, посвященный Международному дню пожилых людей, открылся в холле гостиницы "Локмотив", что находится рядом с Северным вокзалом Ташкента.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ВОСТОЧНОЙ КУХНИ

Прекрасный подарок от строителей получили жители Вахкента Бухарской области. В центральной части района открылась новая столовая на 187 посадочных мест. Особенно довольны гурманами — любителями восточной кухни, пожелавшими посетить новое заведение. Здесь будет работать и домик для приготовления узбекских, таджикских, казахских, туркменских блюд приправ, кулинарных изделий. Здесь будет работать и дымовая кухня, где всегда можно заказать обеды для дома или праздничного торжества.

ИСЛАМ КАРИМОВ: МОЯ ЦЕЛЬ И СЧАСТЬЕ — ЭТО СПОКОЙСТВИЕ НАРОДА, МИР В СТРАНЕ!



Фергана — это одна из наших областей, граничащих с Кыргызстаном. Узбеки и кыргызы издавна живут здесь бок о бок друг с другом. Пьют воду из одного арка. Если с одного края поля работает узбек, то с другого — кыргыз. И базар у них один, и кладбище, и радости, и горести делаются вместе.

военными, пограничниками, работниками Службы национальной безопасности и правоохранительных органов обсудил вопросы, связанные с обеспечением безопасности населения, обороны страны.

ПРАВИЛА ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ

30 сентября в пресс-центре Центральной избирательной комиссии состоялась пресс-конференция для представителей зарубежных и местных средств массовой информации, которую провел председатель ЦИК Насриддин Комилов.

Доверие, оказываемое мне простым народом, искренние слова людей и их доброжелательность вселяют в меня новые силы и энергию. Как я говорил и раньше, для меня нет более великой цели и счастья, чем спокойствие моего народа и мир в стране!

М. РАХМОНОВ. (УзА).
Фото Фархада КУРБАНАБЕВА. (УзА).

БАТКЕН: ВРЕМЯ РЕШИТЕЛЬНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Сегодняшняя ситуация на юге Кыргызстана свидетельствует о том, что борьба с бандформированиями вступает в решающую фазу. Подвергаются бомбардировке укрепления террористов, основные пути обеспечения, специальные части министерства обороны, внутренних дел и национальной безопасности ведут "зачистку" местности.

С ГОСУДАРСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президента Республики Корея Ким Дэ Джунга с 4 по 6 октября с.г. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов совершит государственный визит в Республику Корея.

пути отступления в Таджикистан, все более тревожит террористов. Об этом свидетельствуют и участвовавшие случаи сдачи в плен во время последних столкновений.

ДЕЛО БЛАГОДАРНОЕ

Группа читателей обратилась в наш навоийский корпус с благодарностью хохиму города, депутату Олий Мажлиса Бахтиеру Хамдамову. Вот что они пишут: "100 пенсионеров и ветеранов труда облептра постоянно читают в этом году "Народное слово". И это благодаря тому, что Бахтиер Ибрагимович с пониманием относится к нашему положению и всегда изыскивает средства, чтобы организовать льготную или бесплатную подписку наиболее нуждающимся в социальной поддержке. Очень надеемся, что и в 2000 году будем читать любимое "Народное слово".

В интервью газете "Вечерний Бишкек" министр обороны Кыргызстана Эсен Толуев подчеркнул, что ни в коем случае не будет допущено, чтобы террористы занимали на территории Кыргызстана. По его словам, в настоящее время полностью перекрыты дороги, по которым бандиты могли бы пройти в другие районы на территории Узбекистана в направлении Чон-Алай, Хайдаркол и Баткен-Лайлак. Находится под контролем правительственных войск и пути отступления. Если раньше эти пути наблюдались только с самолетов, то теперь здесь поставлены пограничные части. Как заявил министр, совместно с военными специалистами Узбекистана и Казахстана составлен план окружения бандформирований и окончательного их уничтожения.

ВСТРЕТИМСЯ И В ГОДУ БУДУЩЕМ

До его прихода осталось всего три месяца — 92 дня, а до окончания подписной кампании на печатные издания — и того меньше.

Судя по сообщениям печати Кыргызстана, террористы все еще находятся в населенных пунктах Зардалы, Коргон и Ходжа-Ачан Баткенского района. Днем они скрываются в горах, а с наступлением темноты возвращаются в кишлаки. Гибель Абдуллаева Юлдашева и нескольких других главарей в ожесточенных боях с пограничными частями Кыргызстана 17—18 сентября привела бандитов в панику. Разоруд и депрессия среди них усилились. Они начали ощущать бессмысленность и обреченность своих действий. По некоторым сведениям, Джума Наманганов, который предпочитал издавать приказы за боевыми действиями /своей жизнью — до дорожки, для подпитки духа боевиков прибыл в Баткенский район. Однако по обстоятельству, что выпавший в горах снег и наступившие холода затруднили снабжение, отрезав также

Вам, читатель, решать, кто из них станет Вашим постоянным спутником в следующем году. Разумеется, поддержка будет отдана наиболее содержательным газетам и журналам. Тем из тех, кто несут интересующую ахсе актуальную, злободневную информацию, анализируют ее, ставят проблемы, ищут пути их решения, делают все для того, чтобы наша жизнь стала лучше во всех отношениях.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан О проекте Закона Республики Узбекистан "О судебных исполнителях"

Олий Мажлис Республики Узбекистан постановляет:
1. Одобрить проект Закона Республики Узбекистан "О судебных исполнителях" в первом чтении.
2. Опубликовать проект Закона Республики Узбекистан "О судебных исполнителях" в газетах "Халк сузи" и "Народное слово" для всенародного обсуждения.
3. Комитету Олий Мажлиса по законодательству и судебно-правовым вопросам совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами обобщить поступившие предложения и внести доработанный проект Закона Республики Узбекистан "О судебных исполнителях" на рассмотрение Олий Мажлиса.

ФОТОЛЕТОПИСЬ РЕСПУБЛИКИ

"Узбекистан XXI аср бусагасида" ("Узбекистан на пороге XXI века") — фотовыставка под таким названием открылась в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана.

Экспозиция представляет более 50 работ известного фотожурналиста Фархада Курбанбаева. Они дают развернутый образ Узбекистана, достигшего независимости, пути, по которому уверенно идет наш народ. Это своеобразная хроника наиболее значительных событий внутри страны и за ее пределами с участием Президента Ислама Каримова.

Великое будущее Узбекистана начинается сегодня. Оно в озаренных лицах талантливой молодежи, учащихся, студентов, молодых воинов и спортсменов, строителей, хлопкоробов, ученых и бизнесменов. И на хлопковом

поле, где выращен богатый урожай, и на новых жилых и промышленных объектах, и во время международных форумов, на которых голос Узбекистана звучит все значимее.

Высокую идейную направленность, патристическое звучание выставки подчеркивают представленные на ней работы и фотоджурналиста Владимира Коверина в форме красочных постеров-плакатов, подготовленных и выпущенных рекламно-информационной фирмой "Дийдор".

В открытии фотовыставки, чье название созвучно широко известной книге И. Каримова, приняло участие государственный советник Президента Н. Джураев, пресс-секретарь Президента А. Зие.

Раим ФАРХАДИ, наш корр.

Сегодня — День учителей и наставников

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Будни любого учителя, как правило, насыщены до предела. Так что и не скажешь, чтобы было у него время специально готовиться к своему профессиональному празднику. Зато ведут к нему тщательные приготовления те, кто знает цену нелегкому педагогическому труду, хорошо понимает его высокую ответственность.

Торжественное поздравление руководства страны, награждение лучших орденами и медалями, знаками отличия, слова благодарности учеников и родителей — все создает накануне этого дня особую, волнующую и теплую атмосферу. И все же, какой из Дней учителей и наставников запомнился больше других? На этот вопрос отвечают педагоги столицы.

Заведующий районо Чиланзарского района М. А. Абдуалимов: — Больше тридцати лет я в педагогике и все же листать страницы памяти не стану. Поскольку ответ приходит сам собой — по особому заучуval наш праздник с приданием ему статуса общегосударственного, общенародного. А ведь нет большей радости для профессионала, чем знать, что его труд признан самым по-

четным и значимым.

С большим волнением прочитали специалисты наших образовательных, воспитательных учреждений обращение Президента. Оно проникнуло глубоким уважением к посвятившим себя делу воспитания подрастающего поколения.

Ули Сунсенова Ли, преподавательница английского языка ташкентской школы №6, к этому празднику относится по-особому. Согласно указу Президента страны, она награждена медалью "Шухрат".

— Получилось как в известном выражении — наустро в прослушавшей знаменитой. Хотите верить, хотите нет, но столь высокая награда стала для меня неожиданностью. А восприняла я ее как признание заслуг всего коллектива нашей школы.

Хочу высказать благодарность в адрес руководства страны. Каждый из моих коллег гордится тем, что так высоко в независимом Узбекистане поднята профессия учителя.

Записала Елена НИКИТИЧ. (Другие материалы, посвященные празднику, читайте на 3-й стр.)

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.

В ИХ РУКАХ — БУДУЩЕЕ СТРАНЫ



День учителя и наставник — праздник для нас особый. Он выражает почитание и уважение к тем, кто свою жизнь посвятил воспитанию подрастающего поколения, не жалея тепла своего сердца. Фото Н. СЕМЕНОВОЙ.

Это всего лишь один пример из целого ряда ему подобных. Казалось бы, человек просто выполняет свои обязанности, что уж тут особенного. Но если посмотреть на их так, что это оставляет влюбленный след в детской душе, значит речь о специалисте, о профессионале.

ПРОФЕССИЯ — РАБОТАТЬ НАД ДУШАМИ

Есть у меня знакомый мальчуган Диего, смышленый и очень любознательный. Беда случилась с ним перед самым поступлением в школу — тяжело заболел, он не смог больше ходить. Лечение, не позволявшее поначалу обучаться даже дома, затнулось, и тогда, когда его сверстники закончили сначала первый, а потом и второй класс, Диего продолжал оставаться в четырех стенах.

Родители, конечно, старались заниматься с ним, но необходимость учительского подхода, а главное, живого общения чувствов...

валясь все сильнее. Новая жизнь началась у Диего приходе к нему Надежды Петровны Волгоевой, учительницы 160-й столичной школы. Радости мальчишки, которому объяснили, что он зачислен в 1-й класс, не было предела. Тем более что вместе с этим известием он получил и подарок ранец, в котором было все необходимое для ученика. Диего и внимательно разглядывал Диего каждый из вложенных предметов, и самой искренней была ребячья благодарность в адрес Президента страны, еже...

Нина ИВАХИНА, наш общ. корр.

ЭЛИКСИР СТОЙКОСТИ

Всю свою сознательную жизнь думаю над вопросом: какими узлами держит людей, попавших на эту стезю, одна из труднейших профессий — учитель? А то, что она действительно такова, мне известно доподлинно, поскольку сама выросла в педагогической семье. Сообщая эти биографические подробности лишь с той целью, чтобы рассказать о человеке, которого знаю тоже не один десяток лет.

Наша встреча состоялась ранним утром одного из сентябрьских дней, когда воздух еще охвачен первой легкой дрожью осенней прохлады. Наблюдая снизу сквозь незакрытые шторы окна недостроенного корпуса мастеров, как он, тяжело опираясь на трость, обходит свое хозяйство, подумалось: сколько еще хлопот и тревожений ждуть его впереди.

— Вообще-то, я и раньше каждый свой рабочий день начинал с обхода территории, с анализа состояния дел, с размышлений, а сейчас, несомненно, потребуются значительно больше отдача сил и энергии всего коллектива, — объясняет свое опоздание к назначенному времени встречи Мирхад Юнусович Юнусов, директор четвертой ташкентской профессиональной бизнес-школы.

— Наверное, слышали, что нам на год раньше переименовали школу в школу профессионального образования? Да, да, училище начало готовить профессиональных королей подиума. Выйдя на представление концерта Пфайф Зингер в Узбекистане, Мирхад Юнусович сумел получить в дар от фирмы целый участок под строительство. Можно подчеркнуть: чудо-манна, способных выполнять до 15 различных операций.

Думается, такое решение Министерства высшего и среднего специального образования вполне оправдано, поскольку педагогический коллектив четвертой бизнес-школы давно зарекомендовал себя, как профессионально зрелый и творчески стабильный. За четверть века своего существования из его стен выпущено более 12 тысяч молодых людей, получивших здесь самые различные рабочие профессии. 60 процентов из них — для предприятий легкой промышленности страны. Много лет являясь базовым техническим училищем крупного предприятия отрасли — АО «Юлдуз», оно в полном объеме...

пополняло его цехи высококвалифицированными швейными-мотористками, обмеловочниками, раскройщиками. Называясь в разные годы профтехучилищем, учебным центром, бизнес-школой, это учебное заведение неизменно и стабильно стояло в ряду лучших.

— Чтобы как-то поддержать материально преподавателей и учащихся, мы решили создать хозрасчетные учебно-производственные участки, где силами мастеров производственного обучения и учащихся старших курсов смогли наладить выпуск швейной продукции для реализации. Бедным и индивидуальным заказам. И деньги зарабатываем, да и практика для будущих специалистов прекрасная! — не без гордости продолжает М.Ю. Юнусов. — Но и это еще не все. Посредством таких вот участков я наконец-то сумел воплотить в реальность свою давнюю мечту — создать класс подмастерья. Помните чеховского Ваньку Жукова? Но, конечно же, в лучшем смысле этого понятия. Пока правда, в первую очередь из группы 25, но ведь лиха беда начало!

— Давно я хотел создать под крышей нашего учебного заведения многофункциональный центр, где бы люди самых разных возрастов могли получить любую из швейных профессий, либо для последующей трудовой деятельности, либо для использования полученных навыков в семье. Думаю, теперь к этому пойдут вполне реальные предпосылки, — на прощание поделился своими планами Мирхад Юнусович.

И в этом он весел!

Людмила ГОБУНОВА, наш корр.

ДЕЛО ЕГО ЖИЗНИ

Уроки давно уже кончились, но дверь в кабинет труда открывалась беспрестанно. «Александр Ерандинович, вы скоро освободитесь?» — в голосах мальчишек слышалось явное нетерпение. И даже ревностное чувство: ребята явно привыкли, что время наставника принадлежит исключительно им.

И они не так уж и неправы. До поздних сумерек горит свет в столярной мастерской 259-й столичной школы. Учитель А. Е. Цатурян подолгу задерживается здесь со своими учениками. Они и мастера, и творцы: строят, вырезают, выжигают на своих изделиях замысловатые рисунки. И внимательно слушают указания педагога, пользующегося у мальчишек высоким авторитетом.

Увлекают его в первую очередь за умение делать свое дело. Кажется, легко и просто получается у него превратить кусок древесины в изящный подвесчик. Или шкатулку, что больше похожа на дорогой ларец, или, если материал позволяет, целый шахматный столик. Видят это и пацаны, и глядя, как ловко все выходит у мастера, редкую у кого из них не возникает желания познакомиться: «узнать» же только ли и?

Цатурян уже смологу то и надо. Если захватил ребята идея делать красивые вещи своими руками — это, считают, половина успеха. Умение, сноровка, способность выполнять сложные изделия — все это со временем придет, полагают он, лишь бы не угасал в мальчишеских глазах огонек увлеченности и азарта.

А у самого учителя этой увлеченности хоть отбавляй. Иначе как ему, да еще глубокой привязанности к детям, и не объяснить, почему высококлассный мастер, способный дать десять очков вперед иному краснодеревщику, не уходит из школы на «крупные» заработки. Почему столько сил и собственных средств вкладывает он в школьную мастерскую, где практически все — от молотков до деревообрабатывающего станка сделано и отремонтировано его руками. Ради чего он наживает себе недругов, постоянно напоминая о том, как много еще требуется для кабинета труда, чтобы работать с ним как надо любому мальчишке. Нет, не определить это иначе как глубокой увлеченностью, верностью себе и некогда выбранному делу.

Впрочем, неблагоприятным свойством труда А. Е. Цатурян не считает. Есть у него такая отдушина, как выставка детских работ. Не один мальчуган, выучившись под началом наставника столярному делу, больше того, прикладному искусству — здесь и резьба по дереву, и чашка — оставалась на память учителя, а также поделки. Разнообразные подвесчики — от крохотных, сделанных из обычных флакончиков из-под дезодорантов до шикарных, полных благородства канделябров; наборы кухонных принадлежностей, которым позавидует и изысканный хозяин; шкатулки, не уступающие иным из выставленных в художественных салонах — каждая работа хранит тепло рук учеников, напоминает о часах совместного труда, первых успехах

Елена СТЕПАНОВИЧ, наш корр.

Table with TV schedule for Monday (ПОНЕДЕЛЬНИК, 4). Includes channels like 'Ассалом, Узбекистон!' and 'Дар', with program titles and times.

Table with TV schedule for Tuesday (ВТОРНИК, 5). Includes channels like 'Ассалом, Узбекистон!' and 'Дар', with program titles and times.

Table with TV schedule for Wednesday (СРЕДА, 6). Includes channels like 'Ассалом, Узбекистон!' and 'Дар', with program titles and times.

Table with TV schedule for Thursday (ЧЕТВЕРГ, 7). Includes channels like 'Ассалом, Узбекистон!' and 'Дар', with program titles and times.

Table with TV schedule for Friday (ПЯТНИЦА, 8). Includes channels like 'Ассалом, Узбекистон!' and 'Дар', with program titles and times.

Table with TV schedule for Saturday (СУББОТА, 9). Includes channels like 'Ассалом, Узбекистон!' and 'Дар', with program titles and times.

Advertisement for 'ЗДАНИЕ административного назначения' (Administrative building for rent) located in the center of Tashkent. Features include air conditioning, fire safety, and modern finishes.

Advertisement for OAO 'AGROTA MINOT-B.S.' regarding a shareholders' meeting on November 4, 1999, at 10:00 AM at the address: Tashkent, Dzharkurganskaya St. 43.

Advertisement for 'Утеряное свидетельство АО "Хизор"' (Lost certificate of AO 'Khozor') and other legal notices.

Large TV schedule table for the week of October 1-9, 1999, listing programs and times for various channels.

Large stylized logo for 'Прогноз Телевидения' (TV Forecast).

Искусство

НА СЦЕНЕ — ДУЭТ ИЗ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

На днях в Большом зале Ташкентской государственной консерватории имени М. Ашрафи состоялся концерт фортепианного дуэта из Великобритании. Ольга Балаквези и Джулиана Галланта, в прозрачной котурнозе исполнили музыкальные опыты И. Брамса, Ф. Листа, К. Сен-Санса, А. Шнитке. Звездам зала консерваторского зала заинтересованно, с благодарностью и вниманием принимали гостей из Англии. В тот вечер было много цветов, возгласов "браво", ярких вспышек фотоаппаратов... Наша беседа с английскими музыкантами состоялась сразу после концерта.



— С успешным дебютом на ташкентской сцене! Насколько мне известно, ваш ансамбль очень молод?

О. Б.: Да. Нашему дуэту лишь два года.

— Однако вы уже успели выпустить компакт-диск. Скажите, а какая музыка вам ближе по духу?

Д. Г.: Любая хорошая музыка. Предпочтение же, пожалуй, отдаем композиторам-романтикам. О. Б.: И также с интересом играем и современную музыку. Кстати, после концерта ваш композитор Феликс Янов-Яновский подарил нам ноты своего музыкального опуса для двух роялей и мещо-сопрано "Не знаю, где..." Интересное произведение, в котором содержательная глубина органично сочетается с самобытностью музыкального языка. Очень надеемся исполнить его не только в Англии, но и у вас в Ташкенте.

— География ваших гастрольных маршрутов обширна?

Д. Г.: Мы с Ольгой, помимо Англии, выступали в Германии, Австрии, Швейцарии, России, Греции, Азербайджане. Впереди концерты на Кипре.

— Мне известно, что вы выступаете не только в ансамб-

ле: каждый из вас активно ведет сольную концертную жизнь, а также занимается и общественно-просветительской деятельностью. К примеру, Джулиана является директором Оксфордского международного фортепианного фестиваля. Что заставило вас взяться за столь хлопотное дело?

Д. Г.: Это был первый фестиваль, прошедший в августе нынешнего года. Сразу замечу, что его проведение — еще одна возможность духовного общения людей посредством музыки. Ведь нет ничего, что так помогло бы объединению и пониманию, как музыка. Вот поэтому-то и понадеялись этот музыкальный праздник, в котором наряду с концертами проводились лекции и курсы мастерства. На фестивале были приглашены участники из Европы, Америки, Японии, Китая, Азербайджана и Узбекистана. А работали на нем такие признанные в музыкальном мире авторитеты, как Оксана Яблонская, Жан-Бернар Помье, Мариос Пападопулос, Петер Катин и Мишель Ян. Кстати, на этом музыкальном форуме мы познакомилась с вашей землячкой — пианисткой Сайрой Гафуровой, которая прекрасно исполнила "Фантазии" Брамса, пленя слушателей технической свободой, благородством звучания, музыкальной культурой.

О. Б.: Именно благодаря инициативе Сайры и приглашению

Министерства по делам культуры Республики Узбекистан, а также фирме Си-Эм-Эс Камерон МакКена, спонсировавших поездку, и состоялся наш приезд в вашу замечательную страну.

Но ведь гастроль — это не только накопление репертуара и постоянный профессиональный тренинг, но и интересные поездки, встречи с музыкантами, не так ли?

Д. Г.: Совершенно верно. К примеру, в Ташкенте мы побывали в Союзе композиторов Узбекистана, где познакомилась с такими авторами, как Рустам Абдуллаев, Хабибулло Рахимов, Анвар Эргашев. Рустам сыграл нам на фортепиано свои "Фрески Навруза". Эта прекрасная пьеса с необычным для европейского слуха восточным мелосом и ритмом нас настолько впечатлила, что мы заказали автору опус для себя. Это будет фантазия для трех роялей и оркестра, которую наш дуэт совместно с Сайрой Гафуровой планирует исполнить в Ташкенте на Втором Международном фестивале симфонической музыки в сопровождении Национального симфонического оркестра Узбекистана под управлением Анвара Эргашева.

О. Б.: Мы мечтаем приехать еще раз в ваш чистый, светлый, с огромным количеством фонтанов город, в котором живут невероятно гостеприимные, улыбающиеся и добрые люди.

Беседовала
Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыковед.

НА СНИМКЕ: фортепианный дуэт О. Балаквези и Д. Галланта (Великобритания).

“ДУСЛИК”, “ФРОЙНДШАФТ”, “ДРУЖБА”

Эти слова звучали на самой высокой точке узбекистанской столицы — Ташкентская телебашня стала местом проведения торжественного мероприятия, посвященного национальному празднику Германии. Здесь собрались представители обществственности нашей республики — руководители узбекско-германских совместных предприятий, видные деятели науки, литературы и искусства, педагоги, корреспонденты СМИ — активисты Общества дружбы “Узбекистан — Германия”.

Окрепнувших день ото дня связей двух стран в области политики, экономики и культуры говорили председатель общества, генеральный директор Агентства почты и телекоммуникаций республики Ф. Абдуллаев и почетный гость вечера — Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в Уз-

бекистане Р. Биндзайль.

Общество дружбы “Узбекистан — Германия”, германское посольство, Институт Гете в Ташкенте отмечают проведение совместных тематических вечеров, посвященных праздникам, юбилеям и знаменательным датам наших народов, проведение художественных выставок, концертов в городах Узбекистана и Германии.

Через народную дипломатию, дружеское общение граждан наши страны станут еще ближе. Праздничный вечер завершился выступлением танцевального ансамбля “Тошкент гуллари” под руководством народной артистки Узбекистана Вилыат Акиловой и выступлением популярных певцов Шухрата Вахидова, Дианы и Зафара Бободжонова.

Саида ХАСАНОВА,
наш общ. корр.

ПОГОДА НОВОГО ДНЯ

1 октября по всей территории Узбекистана ожидается небольшая облачность, без осадков.

Дневная температура воздуха: по Каракалпақстану и Хорезмской области — 19 — 24 градуса тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 22 — 27 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 23 — 28 тепла; по областям Ферганской долины — Наманганской, Ферганской и Андижанской — 18 — 23 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 23 — 28 тепла.

В столице республики небольшая облачность, без осадков. Температура воздуха — 22 — 24 градуса тепла.

Атмосферное давление существенно не изменится, относи-

тельная влажность воздуха уменьшится.

В течение большей части периода (со 2 по 5 октября) по Узбекистану ожидается преобладающие погоды без осадков. Лишь в конце периода в отдельных районах возможны небольшие дожди.

Температура воздуха ночью — 7 — 12, днем — 23 — 28 градусов тепла; в южных районах ночью — 9 — 14, днем — 23 — 28 тепла.

В конце периода ожидается понижение дневной температуры воздуха до 17 — 22 градусов тепла.

По Каракалпақстану и Хорезмской области в конце периода понижение температуры воздуха ночью до 2 — 7, днем до 12 — 17 тепла.

ВНИМАНИЕ! В ТЕЧЕНИЕ ПЕРИОДА С 1 ПО 12 ОКТЯБРЯ НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ В ГЕОМАГНИТНОМ ОТНОШЕНИИ ДНИ ОЖИДАЮТСЯ 1, 4, 5, 8, 9, 10, 11 И 12 ОКТЯБРЯ.



THE OPEN SOCIETY INSTITUTE ASSISTANCE FOUNDATION - UZBEKISTAN

welcomes applications from citizens of Uzbekistan for the following scholarships, funded by the Open Society Institute and the Foreign and Commonwealth Office:

1. **Nine-month scholarships for postgraduate research at Oxford University.** Awards may be held for study in the Humanities, Social Sciences, Environmental Sciences or public health/policy related areas of Medical Sciences. The scholarships do not allow scholars to register for a degree at the University. The only exception is that suitably qualified candidates may be able to register for the University's Diploma in Jewish Studies or MSc in Environmental Change and Management (12 months).

2. **One twelve-month scholarship at York University** for an MA in Political Philosophy (the Idea of Political Toleration).

3. **Three-month scholarships for study in Applied Social Studies at Oxford University** for persons working for governmental or public bodies, who wish to carry out a research project on a topic of direct relevance to the development or functioning of those bodies.

All scholarships will cover university fees and basic living expenses for one person. Travel to and from the UK is also paid.

Applicants should have excellent academic qualifications and a fluent command of the English language. For 1. and 3. above they must also have a clear and precise study proposal.

Application forms and further details are available from:
The Open Society Institute Assistance Foundation - Uzbekistan, 31, Zarbog str., 700031, Tashkent, Uzbekistan
Tel/Fax: 152-27-41, 120-68-54, 56-51-86
E-mail: ilkhom@osi.freenet.uz

Application Deadline: December 1, 1999.

1 Октября - День учителей и наставников

Милые учителя и уважаемые наставники!

Примите наши искренние поздравления с праздником!

Пусть и в дальнейшем ваши добрые сердца и мудрость обогащают знаниями молодое поколение нашей прекрасной Родины!

Желаем вам счастья, семейного благополучия, а также успехов в вашей благородной деле!

UZUNROVITA

С НАМИ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ cellular

НАРОДНОЕ СЛОВО

ХАЛҚ СЎЗИ

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буяк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

УЧРЕДИТЕЛИ:
Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0819. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор **Аббасхон УСМАНОВ**

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙРОВ, И. ШАГЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время поднесения в печать по графику в 21.00.

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
* Телефон для справок — 136-09-67.
* Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25.
Редакция принимает в рассмотрение для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор **В. ПЕТРОВСКИЙ**.
Дежурный **Е. СТЕПАНОВИЧ**.
Старший корректор **Е. ТИТАРЕНКО**.

Подписано в 0.00